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Calinescu miniszterelnök 

Mint nemzetvédelmi miniszter 
azon dolgozik, hogy megjavitsa a 
tisztek, altisztek és legénység er- 
kölcsi és anyagi helyzetét. 
Minden tevékenysége, minden 
munkája, amelyet végez a köz ja- 

munkája 
vát és a román állam előrehaladá- 
sát szolgálja. 

Kinevezése a miniszterelnöki 
székben tudomásulvétel, bizalom 
és elismerés erényeiért és érde- 
meiért, amelyeket mint rendithe- 

Három milliárd lejjel emeli 
az uj kereskedelmi egyezmény Románia és 

Franciaország külkereskedelmi mérlegét 

Bucuresti, április 6. 

A Párisban folyó francia-román 
kereskedelmi tárgyalások március 
330-án nyertek befejezést és a íran- 
cia-román uj kereskedelmi és fize- 
tési egyezményt ünnepélyes külső- 
ségek között március 31-éu irták 
alá Párisban. 

A tárgyalások befejezését - bea- 
vatott körök szerint - az a körül- 
mény hátráltatta, hogy módot kel- 
lett találni a két ország közötti ke- 
reskedelmi forgalom fokozására 
annak ellenére, hogy Románia mint 
Franciaország mezőgazdasági jel- 
legü országok, illetve, hogy Fran- 
ciaország csak kis részben szorul 
mezőgazdasági termékek bevitelére. 
A tárgyalások folyamán végül is 
sikerült olyan megoldást találni, 
amelynek alapján a két ország kö- 
zött a külkereskedelmi forgalmat 
sikerül majd lényegesen emelni. 

Párisi jelentés szerint. 

Létrejön 

az uj kereskedelmi egvyez- 
mény Franciaország és 
Románia külkereskedelmi 
forgalmát 690 millió fran- 
kra (kb. 3 milliárd lei) 

emeli 

Románia Franciaországba 490.000 
tonna benzint ekszportál, amiből 
400 ezer tonnát vesz fel az anya- 
ország és 90.000 tonnát Algir. E- 
zenkivül 50.000 tonna ásványolajat 
és 20.000 tonna világitó petróleumot 
vásárol Franciaország. Az egyez- 
ményben megjelölt petróleummen- 
nyiség jelentőségét mutatja az, hogy 
Franciaország évenként összesen 
500.000 tonna finomitott petróleum- 
termék bevitelét engedélyezi, va- 
gyis Romániának sikerült elérnie a 
makszimális mennyiséget. 

Az egyezmény szerint megszünik 
a kukorica íranciaországi 32 fran- 
kos bekiteli vámja és 

tetlen szolgája a koronának és a 
nemzet vezető érdekeinek, szer- 
zett. Mint miniszterelnök, Armand 
Calinescu továbbra is folytatja meg- 
kezdett művét a végleges befeje- 
zésig és valóra váltásig. 

Franciaország 800.000 ton- 
nára növeli a romániai 
kukorica beviteli kontin- 

gensét. 

Csökken az egyezmény szerint a 
fabeviteli vámja is és a román fak- 
vótát 40.000 tonnában állapitják meg. 
Románia az egyezmény szerint 

Franciaországtól automobilt auto- 
mobilalkat-katrészeket, motorokat, 
acélt, gyógysrereket, gyapjut- 
pamutionalat, festéket és vegyi 
anyagokat vásárol. 

A fizetési egyezmény sze- 
rint, a Franciaországban 
eladott román áruk ellen- 
értékének fizetése szabad 
devizában fog történni. 

Az uj egyezmény április 1-én 
lépett életbe, egyidejüleg a irancia 
jugoszláv uj kereskedelmi egyez- 
ménnyel. 

a szerb-horvát megegyezés? 
Jugoszlávia továbbra is monarchia marad 

a jelenlegi határok megtartásával. - A 
szerbeknek, horvátoknak és a szlovéneknek 
helyi tartományi gyüléseik lesznek 

Zzágráb, április 5. Zágrábban az 
a vélemény, hogy amennyiben elő- 
re nem látott zavaró körűlmények 
nem jönnek közbe, hamarosan lét- 
rejön a megállapodás a szerbek, 
horvátok és szlovének között az uj 
jugoszláv alkotmány tekintetében. 
Macsek nyilatkozott a kérdésről s 

kijelentette, hogy az általa óhajttott 
megoldás szerint Jugoszlávia to- 
vábbra is monarchia marad a je- 
lenlegi határok megtartásával. Bel- 
grádban szövetséges kormány fog 
székelni s ennek hatáskörébe tar- 
tozna - ha a megegyezés létre- 

jön - minden általános jellegü 
kérdés. A szerbeknek, horvátoknak 
és szlovéneknek helyi tartományi 

gyüléseik lennének. Ez az uj al- 
kotmány Macsek reménye szerint 
meg fogja teremteni Jugoszlávia 
belső megszilárdulását. 

Anglia és Francisor- 
szág kölcsönösen ki- 
cserélik a legiontosabb 
katonai tervrsjzokat 
Londonból jelentik: Lachambre 

irancia légügyi miniszter, aki már 
napok óta Londonban tartózkodik, 
tegnap hosszasan tárgyalt Hore 
Belisha hadügyminiszterrel és a 
hadfelszerelési minisztérium veze- 
tőjével. Szó volt arról, hogy a leg- 
fontosabb katonai tervrajzokat köl- 
csönösen kicserélik és hogy háboru 
esetén Anglia ekszpediciós légi 
haderőt küld a kontinensre. 

Megjelent ujból a 
budapesti Magyarság' 
a hungarista pártjelzés 

nmnélkül 
Budapestről jelentik : A két hó- 

nappal ezejőtt betiltott szélsőjobb- 
oldali nyilas ujság, a Magyarság 
szerdán reggel ismét megjelent. A 
lapiej alatt továbbra is ott van a 
nyilaskeresztes jelzés, azonban a 
Hungarista-párt jelvénye a He 
nélkül. A Magyarságe ielelős szer- 
kesztője továbbra is Hubay Kálmán 
képviselő. 

A danzigi rádióállomást 
a birodalomhoz 

csatolták 
Danzigból jelentik: A Danziger 

Vorposten jelentése szerint a dan- 
zigi rádióállomást, amely eddig 
danzigi kerűleti adó néven szere- 
pelt, a birodalmi rádióhoz csatolták 
és a jövőben 2a német birodalom 
danzigi adójae néven fog közve- 
titeni. 

firilis 1ével megyváltozott a 
váltók Iletéke 

Mint már előző lapszámainkban 
közöltük, április elsejével uj bély- 
egyilleték lépett életbe. Ez az ille- 
tékváltozás kiterjedt a v7ltóürlapok 
felülbélyegzésére is. Minthogy a 
közönség nagyrésze az uj rendel- 
kezéseket nem ismeri, olvasóink 
tátékoztatása árdeében közöljük 
hogy a váltó felülbélyegzése a 
következő: 

1800 lcignként 2 lei plusz 2 lei 
aviatikai bélyeg (6 hónapi időtar- 
tamra). Hat honapnál hosszabb idő- 
tartamra), vagy fedezeti váltóért 
100ő leienként 4 lei plusz 2 lei 
aviatikai bélyeg. A mezőgazdasági 
adósok, kik maguk müvelik a földet, 
1000 leienként 2 plusz 2 lei. Vál- 
tójubat 9 hónapra szóló érvényes- 
séggel állithatják ki. Áruváltó hat 
hónapig 1000 leienként 2 plusz 2 
lei aviatikai bélyeg. Az összes vál- 
tóknál minden megkezdett 1000 lei 
ujabb 1000 leinek számit.
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Kolozsvártól Londonig és vissza 
hét ora alatt teszi meg az utat az uj angol 

csodarepülőgépp 
Londoból irják: Az angol légügyi 

minisztérium megrendelésére a 
Fairey repűlőgépgyár három évi 
kemény munka után, amelyet a 
legnagyobb titokban végeztek, 
most egy olyan uj személyszállitó 

ságosabb kihasználási lehetősége a 
sztratoszlérában van. Különleges 
szerkezet gondoskodik arról, hogy 
akabinban a légnyomás ezekben 

repülőgépet kezd sorozatosan gyár- 
tani, amely valósággal forradalmi 
ujitást jelent az aviatikában. 
viden összefoglalva arról van szó, 
hogy a Fairey gyár konstruktőrjeinek 
sikerült egy olyan repülőgéptipust 
feltalálniok, amely repülés közben 
egyfedelü gépből bármikor kétfe- 
delűvé, biplánná alakitható át. 

Ez a találmány szinte belátha- 
tatlan lehetőséget tár fel és kűlö- 
nösen nagy jelentösége van ma, 
amikor a repülőgépek gyorsasága 
már-már kezdi elérni az alkalmasint 
végső határt jelentő 1000 kilométert. 
Az angol légiflottának már ma is 
vannak harci gépei, amelyek órán- 
ként 650 kilométeres sebességgel 
szállanak, ugyhogy a gépiegyverek 
leszerelése után, csekély változta- 
sokkal óránként 750 kilométeres 
sebességet is el tudnak érni, egye- 
nes vonalban való repülésnél. Ez 
annyit jelent, hogy ugynevezett 
bukórepülésnéle a gépek sebessége 
meg közeliti az ezer kilométert. 

A nagy sebességnek egy nagy 
hátránya van, mennél nagyobb a 
gépek gyorsasága, annál nagyobb 
á leszállási gyorsaság is, viszont 
annál lassabban emelkednek a ma- 
gasságba indulásnál a gépek. Ennek 
az a magyarázata. hogy a gyor- 
saság kedvéért a repülő gépek 
szárnyainak hordfelületét egyre job- 
ban csőkkentik, hogy minél kisebb 
legyen a légellenállás. Ez azután a 
leszállásnál, bosszulja meg magát, 
mert kisebb lévén a surlódás, a 
gépek igen nagy sebességgel érnek 
földet. 

Különböző szellemes módokon 
igyekeztek ezen segiteni. Az angol 
Handley-Page repülőgépgyár talál- 
mányát ma már elfogadta az egész 
világ. Ez a találmány lényegében 
abból áll, hogy a gépek háts ószárny- 
felületei lecsaphatók, ugyhogy a 
repülés irányára merőlegesen álló 
szárnyrészek fékezőleg hatnak. A 
Fairey repülőgépgyár most egy 
nagy lépéssel tovább megy, ameny- 
nyiben az uj találmány a gyorsjá- 
ratu gépeket két uj szárnnyal 
ajándékozza meg. Felszálláskor 
mint hiplán indul el a gép, majd 
amikor bizonyos magasságot ér el, 
a pilóta a két alsó szárnyat egy 
gépezet segitségével bevonja. A 
szárnyak teljesen eltünnek a repü- 
lőgép tőrzsében, viszont leszállás- 
kor ismét elöőbujnak és igy a meg- 
nagyobbodott hordlelület fékező 
hatása erősen érvényesül. 

A Fairey-gyár forradalmi ujitást 
jelentő uj repülőgépe, az F. C. 1. 
19 tonnás hatalmas gép, amelyet 
négy darab, egyenként 1065 lóerős 
Bristol gyártmányu Taurus-motor 
hajt. A gép 2050-4600 kilogramm 
hasznos megterheléssel 2800 kilo- 
méteres utat tehet meg leszállás 
nélkül. Legnagyobb sebessége eléri 
óránkint a 440 kilométeres gyorsa- 
ságot, tehát a világ egyik leggyor- 
sabb személyszállitó repülőgépe. 

Az utasilülke légmentesen záró- 
dik, miután az F. C. 1. leggazda- 

Rö- levegövel az utasfülkét, ugy, hogy 

ö-
zm
ea
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a légritka rétegekben is pontosan 
olyan legyen, mint a földön. Köz- 
ponti szellőztető berendezés látja 
el megfelelően szürt és melegitett 

az utasok számára a nagy magas- 
ságban való repülés semmi féle 
kényelmetlenséggel nem jár. Gon- 
doskodtak arról is, hogy különleges 
berendezés akadályozza meg a jég- 
képződést ugy a szárnyakon, mint 
a motoroknál. 

relő, továbbá szakács és két pin- 
cér teljesit szolgálatot a gépen. Az 
F. C. i teljesen fémből készűlt és 
a legmodernebb áramvonalazási 
elveket testesiti meg. A 2800 ki- 
lométeres akciórádius annyit jelent, 
hogy például Londonból Kolozs- 
várba és vissza tud repülni anél- 
kül, hogy utközben le kellene száli- 
nia. Nagy sebessége folytán ezt az 
utat hét óra alatt tudná megtenni. 
Az F. C. 1. terveinea nyilvános- 
ságra hozatala világszerte a leg- 
nagyobb feltünést keltette. Kétség- 
telén, hogy rövidesen minden or- 
szág át logja venni a monoplánból 

Az F. C. 1. kabinja alegnagyobb biplánná átalakitható repülőgép 
kényelemmel van berendezve. A elvét. 
pilótákon kivül rádióstiszt és sze- 

z 
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számára a 

Mit jelentett az amerikaiak 
müncheni 

egyezmény ? 
Az Egyesült Államok szorosabbra füzi 

viszonyát a délamerikai államokkal 

Sokan azon közül, akik eddig 
kizártnak tartották az Egyesült 
Államok belekeveredését egy há- 

boruba, ma megvannak győződve 

albán kormány cálolata szerint nem 

arról, hogy Amerika rövidesen An- 
glia és Franciaország oldalára all. 

Ez a lelki átalakulás München 
műve; a müncheni egyezmény 
az amerikaiak szemében egészen 
mást jelentett, mint annak szerzői 
be akarták állitani. 
Ha van is véleményeltérés Ame- 

A irancia sajtó figyelme 
az albán-olasz események 

ielé iordul 
8 (Tirana.) Kedden délelőtt az al- 
bán kormány meglepetést keltő cá- 
ielatot adott ki. Diplomáciai körök 
csak e cálolat ból tudták meg, hogy 
Albária és Olaszország milzen va- 
ratlan feszültség támadt, - Az 

ielel mep a valóságnak az a hir, 
minhta OŐlasz ország protektorátussa 
akarná átalakitani Alböniát. A nyi 
latkozat szerint Albánia nem tűr-! 
heti területi épségének, vagy füg- / 
getlenségének mepsértését. 1 

í 

Gvyarmati agitációval tenye 
getűzik az olasz sajtó. 

(Róma.) A szerdai olasz lapok 

továbbra is a tengelyhatalmak be- 
keritéséneke politikájáról irnak. 
A lapok szerint, ha anglia tovább 
folytatja akcióját, a tengelyhatal- 
mak gazdasági és diplomáciai té- 
ren ellentámadásca mennek át és 
agitációkat fognak 
Anglia fennhatósága alatt lévő 
gyarmatokon. dominiumokban és 
mandatárius területen. 

(Páris.) A szerda reggeli írancia 
lapok figyelmét a hirtelen kittört 
albán-olasz feszültség köti le: A 
Petit Parisien megállapitia, hogy 
Mussolini nem akar Hitler alatt 
maradni ás külpolitikai sikereket 
akar elérni evillámgyors megroha- 
nással, 

a latin-amerikai államok 
nem sok érdeklődést keltettek a 

hadiiskoláknak a vezetésére, 

eiőidézni az 

rikában a demokráciák megvédé- 
sére alkalmas eszkőzőkre vonatko- 
zólag - a belpolitikai viták játszák 
itt is a lőszerepet. Az összes ame- 
rikaiak, pártkülönbség nélkül egye- 
tértenek két pontban. Először, hogy 
Amerikát rettenetesen fel kell fegy- 
verezni - amit könnyebben meg 
is tehet mint bármelyik európai 
állam, természeti kincsei és föld- 
rajzi helyzete folytán. Másodszor, 
hogy az Egyesült Államoknak 
készen kell állania Dél- és Közép- 
Amerika megvédésére éppugy, mint 
saját szövetségi állam területének 
megvédésére. 

A parlament elé terjesztett óriási 
tegyverkezési tervet minden változ- 
tatás nélkül, egyhanguan, kézfele- 
meléssel szavazták meg. Másrészt 

eddig 

washingtoni kormány köreiben. Ez 
a helyzet is megváltozott a limai 
pán-amerikai kongresszus óta. 
Néhány esemény megmutatta, 

mennyire érdeklödik az Egyesült 
Államok a latin-amerikai államok 
fejlődéséről. 
A brazil külügyminiszter, Osvaldo 

Aranha néhány hét óta hivatalos 
küldetésben Washingtonban tartóz- 
kodik. Küldetésenek célja nemcsak 
a két ország közötti gazdasági kap- 
csolat kimélyitése, hanem katonai 
együtmüködés kiépitése. Egy ame- 
rikai tengerészeti misszló tartózko- 
dik jelenleg Braziliában. ; 
A szárazföldi hadsereg és a lé 

giflotta 29 tisztjét a latin-amerikai 
államokba küldték ki, az ottani 

külö- 
nösen Haitiba és Nikaraguába. 
A délamerikai katonai iskolák 

növendékei az Egysült Államok 
hadiakadémiáján fognak tanulni. 
Brazilia, amely legközelebb van 
Európához, minden könnyitést meg- 
kap, hogy repülőgéppel és legyver- 
rel láthassa el magát az Egyesült 
Államokból. A flotta három leg- 
nagyobb hajója meglátogatja a dél- 
amerikai kikötőket. " 
Az április 9-én Kubában meg- 

kezdődő ut junius 4-én a Panama- 
csatornában ér véget. 

Mindezen intézkedesek célja, 
hogy ellensulyozzák a dél-amerikai 
államok tisztjei között megkezdődött 
német és olaász propagandát. 
Még fontosabb az az aktiv ke- 

reskedelmi politika, amelyet az uj 
amerikai kereskedelmi miniszter, 
Harry Hopkins akar bevezetni. Az 
eddigi imperialista politikát a jó- 
szomszédsága politikája váltja fel. 

Ezért az amerikai kormány ke- 
reskedelmi kapcsolatokat akar kié- 
piteni Délamerikával. Nemcsak 
eladni, hanem venni is. A nagy 
amerikai export -import bank hite- 
leket fog folyósitani a latin-ame- 
rikai államoknak, különösen mező- 
gazdasági termékek feljavitására. 

Egyszóval, minden terűleten : ka- 
tonai, politikai és gazdasági téren 
az Egyesült Államok felkészül min- 
den eshetőségre és a kellő pilla- 
natban szavát fogja hallatni. 
zemenzszmertamesaa 

Meunyilt a We-a0 cinőüzlel 
A nagyváradi We-go cipőgyár 

Kolozsváron fióküzletet állitott fel. 
A jóhirnévnek örvendő cipőgyár 
árui iránt általános érdeklődés 
nyilvánult meg, miután a kolozs- 
vári közönség különösen a hölgyek 
eddig is előszeretettel vásárolták 
az izléses és a legujabb divat sze 
rint készitetl cipőket. A megnyitás 
ntán már az első napon nagy ifor- 
galmat bonyolitottak le, ami annak 
bizonyitéka, hogy a kózönség szi- 
vesen ogadta a gyár fióküzletének 
városunkban való jelállitásátt. 
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Kiegészités a Sorával kap- 

acsolatosan Dr. Chendi mesél 

cimü cikkünkhöz 

Legutóbbi számunkban e helyen 
egy cikket kőzöltünk, mely a töb- 
bek között a Sora egyik tisztvi- 
selőjének személyét is felölelte. A 
ciknek illetve az interjunak ezen 
része téves információkon alapult, 
Tj. Bugariu ugyanis, mint édes- 

atyja előttün aktákkal igazolta, 
nevét soha sem változtatta meg, 
mert születésileg román, továbbá 
a Sorában nem a hentesáru osz- 

tályt vezeti, hanem a Sórának meg- 
bizottja. 

Biróaág elé kerülnek azok 
a munkaadók, akik nem veszik 
vissza koncentrálásra behivott al- 
kalmazottaikat. A munkaügyi mi- 
nisztérium rendeletet irt alá ame- 
lynek értelméken biróság elé állit- 
ják mindazokat a munkaadókat, 
akik nem veszik vissa a koncen- 

trálásra behivott alkalmazottaikat. 
A hatóságok a legszigorubban vé- 
gre fogják hajtani ezt a rendeletet. 

KOZGAZDASAG 
Szép eredményt 

mutat felazErdélyiBank 
mmmétlege 

(BUGURESTI) Az Erdélyi Bank 
Rt. 44. évi közgyülését folyó hó 
28-án délután 6 órakor tartottameg 
Anton Mocsonyi de Foen volt mi- 
niszter elnökletével az intézet bu- 
karesti főtelepének helyiségében, 

We-go 
cipőáruház, Cluj 

az igazgatósági tagokon kivül 39 
részvényes jelenlétében. 
A közgyülés megnyitásakor An- 

ton Mocsonyi de Foen elnök meleg 
szavakkal emlékezett meg Mária 
királyné elhunytáról, kinek egész 
életét Nagyrománia megteremtésé- 
nek eszméje töltötte el. Emléke 
kitörülhetetlenül megmarad a ro- 
mán nép lelkében. 
A közgyülésen megjelent rész- 

vényesek nevében ar, loan Buia 

kolozsvári főorvos szólalt fel, aki 
elismerését fejezte ki az elért szép 
eredmény felett az igazgatóságnak 
és a bank tisztviselőinek. A köz- 
gyülés mindent, amit az igazgató- 
ság a tárgysorozatban a közgyülés 
elé terjesztett, egyhangulag el fo- 
gadott és a szokásos felmentést az 

igazgatóságnak és a felügyelőbi- 
zottságnak megadta. 
utján kivált Antony Mocsonyi de. 
Foen elnőköt, Mihail Popovici és 

A sorsolás 

Weiss Fülöp alelnököket. gról 
Kendefiy Gábor, lon M. Mitilineu 
és Vásárhelyi János igazgatósági 
tagokat egyhangu lelkesedéssel 
ujra megválasztották. A végrehaj- 
tóbizottság tagjaiul ujból kijelölték 
Anton Mocsonyi de Foen elnököt, 
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Tavaszi kabát, 
kosztüm és ruhaszővet 

ujdonságok 
e választékban teizek 

szaso JENÖ R. T. 
mnői és félfidivat nagyáruházába Cluij, Calea Res Ferd nand 5. 

Ekxcliusiv. minták 

Conrad Ottó igazgatósági tagot és 
Hargitay Bertalan ügyvezető igaz- 
gatósági tagot, 
A hozott határozatok értelmében 

a kimutatott nyereségből a nyilt 
tartalékok lénzeges dőtálása mellett 
5 százalék kerül kifizetésre. 
A közgyülést követó 

és előléptetések történtek : 
Dr. Lóránd Mór központi cég- 

jegyzőt tőcégjegyzövé, loan Buna- 
ciu, e bukaresti főtelepnél, Radó M. 
Lajos, Simon Tibor, Fetter Károly 

és Nagy Ferenc a központnál, 
Markovits Józselet pedig az aradi 

Iióknál kereskedelmi 

ar. 

meghatalma- 
zottakká nevezték ki. 

Dr. Bleyer Sándor kereskedelmi 
meg hatalmazottat a nagyváradi 

fióknál cég jegyzővé és helyetes 
igazgató- 

sági ülésen a következő kinevezések 
ijőnökké, Hegedüs Sándort a szat- 
mári fiók főnökévé és Róth Samut 
cégjegyzői minőségben e fiók hely- 
ettes főnökévé léptették elő. 

Zipser Frigyest kereskedelmi 
meghatalmazott a temesvári fiók- 
nál cépjepyzővé nevezték ki. 

Lejárt a latifundiumok ieje, 
mondta Teleky Mihály 

Budapestről jelentik: Vasárnap 
a Kárpátalján falragaszok jelentek 
meg, amelyek közölték, hogy mind- 
azok az egyének, akik lakhelyü- 
ket elhagyták. vagy az akkori tul- 
fütött levegöben a megszálló ma- 
gyar csapatokkal szemben erősza- 
kos magatartást tanusitottak, sőt 
esetleg legyverüket is használták, 
zavartalanul és büntetlenül vissza- 
térhetnek lakhelyeikre, csupán fegy- 
vereiket kötelesek beszolgáltatni, 
A hiradás általános megelégedést 
keltett egész Kárpátalján. 

Budapestről jelentik: A magyar 
kormány tagjai kedden délelőtt 
minisztertanácsra ültek össze s ez- 
uttal a választókerületek beosztá- 
sáról, valamint Kárpátalja visszacsa- 
tolásával időszerüvé lett kérdések- 
ről tárgyaltak. A rendkivüli mi- 
nisztertanács Kárpátaljának nyuj- 
tandó önkormányzat feltételeit be- 
szélte meg s az autonomia beve- 
zetésének rendjét már most előké- 
szitik. 

Budapestről jelentik : A Magyar 
Élet Párt Szentesen nagy gyülést 
tartott, amelyen Bonczos Miklós 
államtitkár külpolitikai vonatkozásu 

beszédet is tartott. Hangoztatta, 
hogy a demokrata államok elkés- 
tek és sikerült a becsületes békét 
megmentenie a nemzeti irányzatu 
népeknek. Véleménye szerint el 
kell készűlnie a nemzeti magyar 
élet fejlesztésére és kijelentette, 
hogy Magyarországon tulhango- 
sakká vaáltak azok, akik egyes nagy- 
hatalmaktól féltik Magyarország 
tüggetlenségét és ezzel nem jó 

szolgálatot tesznek á magyar-né 
met barátságnak. 

Teleki Mihály grói földmüvelés- 
ügyi miniszter a földbirtokreform- 
ról beszélt, kifejtette, hogy csak a 
földműves népekre épithet igazán 
Magyarország s a földbirtokrelorm 
során elsösorban azt a 480 ezer 
holdat fogják kisajátitani, amelyek 
zsidó kézen vannak, azután követ- 
keznek a rosszul müvelt földek ki- 
sajátitásai, majd a részvénytársa- 
ságok és bankok kezén levő föl- 
dekre kerül sor és végül a latifun- 
diumok idje is lejárt. Végül han- 
goztatta, Kárpátalja visszaszerzésé- 
vel Magyarország ia és só ellátása 
óriási mértékben megjavult. 

SZINHAZ 
Délután 3: Nincs szebb, mint 

a szerelem. (Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Bubus (Hatodszor.) 
Este 9: Egy bolond százat 

csinál. (Zenés bolondság 3 felvo- 
násban. Az évad leg nagyobb ope- 
rett-sikere. Irta : Szüle Mihály. Ze- 
néjét Harmath Imre verseire sze- 
rezte: Walter László. Rendező 
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Gróg László. Főszereplők: Krémer 
Manci, Sándor Stefi, Rajnai Elli, 
Jenei János, Fülöp Sándor, Tompa 
Sándor, Csóka Józset, Réthely Odön, 
ervössy Géza, stb. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier bérlet 
30 szám. , 

Hétiö d. u. 3: Szomjas kro- 

kodil (Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Egy bolond szá- 

zat csínál. 

mert a trágikus 

Este 9: A vén bakkancsos és 
fia a huszár. 

Kedd d. u. 3: Ide gyere ró- 
zsám (Olcsó hely árakkal.)) 

Délután 6: Egy bolond százat 
chinál. 

Esfe 9: Egy bolond százat 
csinál. (Rendes bérlet 30. szám.) 

Szerda fél 9: EsY bolond szá- 
zat csinál. 

- Diplomáciai lépés egy 
hollywoodi tilm ellen. Newyork- 
ból jelentik : George Messersmith, 
az Egyesült:Államok helyettes kü- 
lügyi államtitkára, hivatalosan fel- 
kérte Will Háyst, az amerikai film- 
cenzura vezetőjét. hogy tiltsa be a 
Goldwyn-cég által 1.300.900 dollár 
költséggel készitett a Tizenhárman 
elrepülteke cimű látványos filmet, 

kimenetelü film 
történet elriasztja a közönséget a 
juniuslan az Atlanti-ócean fölött 
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Speciális fehérnemü méret után 

Hires 
április elsejei 

tréfá 
Aprilis elsejép szinte hagyomá- 

nyos kisértésbe jönnek az emberek, 
hogy megtréfálják egymást. 

A kedves bosszuság már kora 
reggel kezdődik. Vigyáznunk kell 
mikor a kabátot fel huzzuk, mert 
könnyen lehet, hogy az ujjai be 
vannak varva. Jól meg kell néz- 
nünk a tojást, melyet reggelihez 
kapunk, mert lehet, hogy üres héj 
csupán, melyet a megnyitott végé- 
vel lefelé tettek bele a tojástartóba. 
Meg kell nézni a kabát hátát, 
nincsen-e valami tréfás cédula rá- 
tüzve. Légy gyanakvó, ha cigaret- 
tával kinalnak, lelrobbanhat aszád- 
ban. mikor rá akarsz gyujtani. A 
teletlon máskor is bosszuságot okoz, 
de a bosszuságnak valóságos szó- 
csövéve válik április elsején. Hamis 
meghivások, megrendelések és 
értesitések miatt kell percenként 
felkelni a karosszékből. 

Tréfa-ipar 

A történelem is feljegyzett egy- 
két kiemelkedő áprilisi tréiát. 1860. 
április elsejére meghivót kapott 
több londoni előkelőség egy a 
Towerben tartandó ünnepségre. A 
meghivó hivatalos volt és tökélete- 
sen utánozta az ilyen alkalmakkor 
küldött meghivók hangját. Senki 
sem kételkedett, Előkelő fogatok 
százai sorakoztak fel a Tower ka- 
puja elött a kijelölt napon. A ki- 
rálynő jót nevetett a csinyen. 

Napoleon is... 

1805. április 1-én Regnault de 
Saint-Jean d'Angely és Carion de 
Nisas írancia nemeseket valaki 
hamisitott miniszteri aláirással ellá- 
tott levéllel Napoleonhoz hivatta. 
Az urak meg is jelentek a császár 
elött ki mit sem tudott a dologról. 
Csak akkar jöttek rá, hogy áprilisi 
tréláról van szó. Regnault heves 
haragra loobant az ismeretlen le- 
véliró ellen, de Carion feltalálta 
magát és igy szólt: 
- Sire nem panaszkodom, mert 

igy alkalmam nyilt felséged elött 
hódolatomat bemutatni ! 
Napoleon nevetett, kedvesnek 

találta a trélát és sokaknak el is 
mondta. 

* 

..A régi Ausztriában aprilis el- 
sejét szerencsétlen napnak tartották ! 

k 
s azt állitották, hogy akkor bármit 
kezdjenek is, nem sikerül. A ba- 
nona szerint az évnek harminc 
Ilyen szerencsétlen napja volt, 
melyeknek nevei szerencsére már 
feledésbe mentek. Helyüket a pén- 
tek foglalta el. 

Siessenek és Ujitsák mag sorsjegyeiket! 
....... 

1939 április 15-i 

mágnás 

Cluj-Kolozsvár, 1939. Április 8. 

Félmilliárd lejért sem 

aaanutogrammm 
kKözhit szerint epénzzel mindent szerinti összegre. Nagy volt a meg- 
ellehet érnie. akinek elegendő a- 
nyagi ereje van, mindent megkap- 
hat, amit csak a szeme-szája kiván. 
Hogy ennek mennyire az ellenke- 
zője igaz, azt néhány legutóbb 
történt eset bilzonyitja. Genova 
egyik templomában van egy gyö- 
nyörü szép váza, amelyet egyet- 
len smaragdkőből készitettek. Sehol 
a világon nincs párja ennek a ha- 
talmas ékkőnek. Egy amerikai szén 

minden áron megakarta 
szerezni éc nem kevesebb, mint 
kétszázezer fontsterlinget kinált 
érte. Ugyancsak meglepődött, mi- 
kor tudtára adták, hogy a váza 
még ezért a széditő összegért sem 
eladó. Hasonlóképen járt egy lon- 
doni milliomos, aki tudta, hogy egy 
földbirtokos kastélyában Ralaelnek 
egyik pompás eredeti műve rejtő- 
zik. Szeretetre méltó, kedves han- 
gu levelet irt a festmény tulajdo- 
nossának, kifejtvén benne azt a 
szándékát, hogy a kérdéses fest- 
mény megszerzéséért bármekkora 
anyagi áldozatra is hajlandó. Na- 
gyobb nyomaték kedvéért aláirt, 
de kitöltetlen pénzes utalványt 
mellékelt a levélhez, felszólitván a 
tulajdonost, töltse ki azt tetszése 

Haz 

II-ik osztály huzására 

A100.000.- Leien aluli 

ALLAMI SORSJÁTEK 

BUN DE IMPRIMAT 

nyeremények számának növelése 
a II-ik és III-ik osztályban, megadta a lehetöséget 

hogy a legnagyobb 
követelményeinek is megfeleljen. 

250 Leivel 
vásárolhatnak sorsjegyet a II-ik osztalura, 

kárjenek jatéktervet. 

arra, 

eredmény nélkül. 
teles aláirását még a majd félmillió- 

lepetése, mikor csekkjét postalor- 
déltával felhasználatlanul kapta 
vissza. A milliomos még ekkor 
sem adta fel a harcot. . tvenezer 
font készpénzt ajánlott fel a kép- 
ért és évi kétezer font élethosszig- 
lani járadékot. Szinte hihetetlen, 
hogy a Raifael tulajdonost még ez 
a csábitó ajánlat sem vette le a 
lábáról és a milliomos végül is 
kénytelen volt belenyugodni abba 
gondolatba, hogy a Raiael kép so- 
hasem lesz az övé. De nemcsak 
drága kövek, csecsebecsék s fest-- 
mények jelentenek mérhetetlen ér- 
téket gazdag gyüjtők számára, ha- 
nem nagy emberek, szellemi kiváló- 
ságok aláirásai is. Azt mondják, 
az egész világon mindössze hét 
Shakespeare aláirás létezik s ezek 
közül egynek hitelessége felettébb- 
kétséges. Egy chikagói pénzfejede- 
lem legutóbb hirdetést tett közé, 
négyszázezer fontot fizet egy hite- 
les Shakespeare aláirásért, ha azt 
egy esztendőn belül megkaja. Hir- 
detése a töldkerekség minden nagy 
lapjában megjelent, - de teljes 

Shakespeare hi- 

font sem tudta elővarázsolni... 

igényü játékosok 
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